



COMISSÃO DE DEFESA NACIONAL

ATA NÚMERO 33/XIII/ 1.ª SL

Aos dezassete dias do mês de maio de 2016, pelas 15:30 horas, reuniu a Comissão de Defesa Nacional, na sala 8 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia:

Audição do Chefe do Estado-Maior da Força Aérea, General Manuel Teixeira Rolo

Aberta a reunião, o Vice-Presidente da Comissão, Senhor Deputado Miranda Calha (PS), que presidiu à reunião, deu as boas-vindas ao Senhor Chefe do Estado-Maior da Força Aérea, General Manuel Teixeira Rolo - que pela primeira vez era recebido na Comissão -, bem como aos membros do seu gabinete que o acompanhavam.

O Senhor General Manuel Teixeira Rolo fez então uma intervenção inicial, na qual abordou, entre outros, os seguintes temas: a missão da Força Aérea; a organização e dispositivos; a ação e evolução da Força; as capacidades e a modernização e os desafios futuros.

Foi então o Senhor Chefe do Estado-Maior da Força Aérea questionado pelos Senhores Deputados Carlos Costa Neves (PSD), Sara Madruga da Costa (PSD), José Miguel Medeiros (PS), João Soares (PS), João Vasconcelos (BE) e João Rebelo (CDS-PP) aos quais o Senhor Ministro respondeu individualizadamente.

Finalmente, o Senhor Vice-Presidente informou que já depois da reunião anterior foi recebida, para elaboração de relatório, a *Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que estabelece o Sistema de Entrada/Saída (EES) para registo dos dados das entradas e saídas e dos dados das recusas de entrada dos nacionais de países terceiros aquando da passagem das fronteiras externas dos Estados-Membros da União Europeia, que determina as condições de acesso ao EES para efeitos de aplicação da lei e que altera o Regulamento (CE) n.º 767/2008 e o Regulamento (UE) n.º 1077/2011* [\[COM\(2016\)194\]](#) + Anexo + [SWD\(2016\)114](#) + [SWD\(2016\)115](#) + SWD (2016) 116. Atendendo a que o prazo concedido para o efeito era muito

Aprovada na reunião de 24/05/2016

curto foi a mesma distribuída ao Senhor Deputado João Vasconcelos (BE), de acordo com a tabela de distribuição utilizada pela Comissão.

A reunião foi encerrada às 18:00 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada.

Palácio de São Bento, 17 de maio de 2016.

O VICE-PRESIDENTE

(MIRANDA CALHA)

Folha de Presenças

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados:

António Carlos Monteiro
Carlos Costa Neves
Diogo Leão
Firmino Pereira
João Rebelo
João Soares
João Vasconcelos
José Miguel Medeiros
Marco António Costa
Miguel Coelho
Miranda Calha
Pedro Roque
Rosa Maria Bastos Albernaz
Carlos Alberto Gonçalves
Luís Pedro Pimentel
Luís Vales
Miguel Santos

Faltaram os seguintes Senhores Deputados:

Bruno Vitorino
Idália Salvador Serrão
José de Matos Correia
Teresa Moraes
Vitalino Canas

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados:

Ascenso Simões
Clara Marques Mendes
Jorge Machado
Pedro Filipe Soares